

## 洛阳市妇幼保健院

# 党建与业务工作深度融合

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘冰)在工作中,医院怎样正确理解党建与业务工作的关系?如何做到党建与业务工作深度融合、双融双促?7月30日,洛阳市妇幼保健院召开的党建工作部署暨党支部书记述职会对此作出了回答。

党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”,是党执政大厦的地基,地基固则大厦坚。在会上,各党支部书记在述职时总结回顾了2020年上半年支部党建工作:“三会一课”制度的严格落实,主题党日活动的开展,党委委员、支部书记讲党课,志愿者服务,“读书好、读好书”活动的开展,红色基地参观学习等,充分展现了支部换届的成果。在该院党委的领导下,各支部发挥战斗堡垒作用,为党建奠定了良好的组织基础。洛阳市妇幼保健院党委办公室主任王玉玲就下半年支部党建重点工作进行了安排部署。

就如何推进党建与业务工作深度融合,洛阳市妇幼保健院党委书记闫新要求,要消除认识误区,正确认识党建与业务工作的关系。最大的认识误区是:“党建内容较虚,不直接与业务工作挂钩,没有干头儿”。我们必须看到,当前,随着全面从严治党步入纵深,党建工作有着更紧迫的现实意义,党建工作绝非“虚化”,不仅不虚,最终还会“实化”在业务上。要找准切入点,处理好党建与业务工作的关系。党建与业务工作是相互依托、相互促进的关系,不要人为地把它们割裂,我们要把党的领导融入业务工作全过程。以理论学习为切入点,将思想融合转化为行动指南;以主题党日活动为切入点,将思想洗礼转化为工作动力;以服务为切入点,将基层党建工作转化为看得见摸得着的惠民成果。要做好管理者,推动党建与业务工作双融双促。

“双融双促不是口号,而是扎扎实实的行动!”闫新强调,各支部书记要履行“一岗双责”,在工作实践中不断提升两手抓的能力,恰当进行角色转换。要用工作方法,要把质量管理体系 PDCA(即计划 Plan、实施 Do、检查 Check、行动 Action 的首字母组合)方法引入党建工作中,要掌握统揽全局的艺术,掌握协调关系的艺术,掌握表决的艺术。要加强支部间沟通,支部建在科室上,是为了方便大家工作,但是不要局限于本支部、本科室工作,要全院一盘棋。身在其中,不仅要掌握自己支部、科室业务工作的情况,也要了解相关支部活动、相关科室业务工作的情况,在全局中找准定位、谋求发展。

# 初心不改三十年 胸怀大爱勇担当

## ——洛阳市中心医院感染科主任张国强二三事

□刘云飞 高鸽

他是“出彩河南人”第二届“最美医生”的20名候选人之一,从医30年来,先后荣获全国卫生计生系统先进个人、河南省抗击“非典”英模、河南省医德标兵、洛阳市五一劳动奖章、洛阳市优秀共产党员等。在新冠肺炎疫情防控中,身为洛阳市中心医院感染科主任、洛阳市新冠肺炎救治专家组副组长的他,用实际行动谱写了新时期“党员医生”的“担当之歌”。他的名字叫张国强。

**抗击“非典”,他写好遗书后,进入隔离病房**

2003年,张国强从部队医院转业来到洛阳市中心医院。工作

没有多久,他就遭遇了抗击“非典”战役。

在接到医院紧急成立隔离病区的通知时,张国强挺身而出,积极请战。他写好遗书,然后义无反顾地进入隔离病房。他带领医务人员以大无畏的牺牲精神,投入“非典”患者的治疗工作中,圆满地完成任务。

张国强临危受命,担任洛阳市医疗救治专家组副组长,主要负责防治“非典”医务人员的培训、各县(区)疑似病人的会诊和“非典”病人的救治工作。他参加会诊10余次,从没有因易被感染而退缩。

在此后的高致病性禽流感感、

手足口病等传染病疫情防控工作中,面对一次又一次考验,他总是身先士卒、冲锋在前,为洛阳市的传染病防治工作做出了突出贡献。

**“每次从他的诊室出来,药还没有吃,病就好了一半”**

张国强诊治过的患者,都有这样的感受:“每次从他的诊室出来,药还没有吃,病就好了一半”。

张国强说,慢性肝病患者常常因为久病不愈、社会偏见而产生心理障碍,对肝病的恢复十分不利。因此,他每次接诊病人,都要耐心地向其反复讲解肝病的医学常识,使患者了解自己的病情

和发展趋势,并给予心理上的安慰和疏导,使其树立战胜疾病的信心。许多患者不仅把他当成治病救人的医师,还把他当成值得信赖的朋友。

**57岁的他,出现在防控新冠肺炎疫情的最前线**

2020年伊始,新冠肺炎疫情突如其来。张国强敏锐地意识到,决不能掉以轻心。

按照洛阳市中心医院党委的部署,他第一时间成立专业医护团队。同时担任洛阳市新冠肺炎救治专家组副组长的他,要会诊的病例很多,他就要求自己多发发热门诊夜班。有一次,他白天连着夜班,工作了17个小时,不吃不喝不上厕

所,其钢铁意志和顽强精神使大家敬佩不已。直到该院抽调大批医师支援,他才从发热门诊撤离。

在隔离病区,张国强和同事们穿着密不透气的防护服,每8个小时轮一次班,夜以继日地守护着患者。他对疑似病例逐一查房、仔细甄别,确保无一错诊、漏诊,还不忘进行心理疏导。他带领专家组累计会诊近千人次,会诊确诊、疑似及发热留观病例近300例,成功治愈重症患者1人,对抗击新冠肺炎疫情、处置疫情突发事件发挥了重要作用,被省委组织部通报表扬。他所在的隔离病区,有两名医务人员因表现突出被批准火线入党。

## 洛阳市第一人民医院

# 进行政治学习专题教育

本报讯(记者刘永胜 通讯员艾金宝)7月30日下午,洛阳市第一人民医院党委召开意识形态教育专题报告会。

洛阳市委宣传部副部长李国强以《谈谈对意识形态的认识》为题,围绕对意识形态的认识和理解、意识形态工作责任制的内容等,详细解读了意识形态

工作的重要性、遵循的原则和具体要求,进一步明确了党委主要承担的意识形态工作责任,并从“一个方向、三个下功夫、三个紧紧团结、五项使命任务”入手,深刻阐述了意识形态工作的具体要求。此次会议政治性强、覆盖面广,不仅是一堂政治性强的意识形态报告会,还是一堂党风廉政警示课。

大家说,通过聆听这次报告会,增强了对意识形态工作重要性的认识,一定在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,不折不扣地把意识形态工作的任务要求落到实处,提高服务能力和服务水平,为打赢“三甲”医院创建攻坚战、推动医院高质量发展提供坚强的政治保证和组织保证。



8月4日下午,在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)康复院区,一群特殊的学生正在专业康复师的指导下,通过运动锻炼的方法进行脊柱侧弯矫正。

为了更好地服务患者,今年,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)康复院区在原有康复领域的基础上,引进了一系列新技术、新方法,脊柱侧弯矫正技术就是其中的一项。

康复师通过物理治疗、手法治疗、运动锻炼等方法,对青少年早期脊柱侧弯进行矫正,备受学生和家长们的好评。  
张随山 刘云飞/摄

## 新安县人民医院

# 实施脑膜瘤手术

本报讯(记者刘永胜 通讯员游新苗 郭晓琪)近日,新安县人民医院神经外科医务人员在郑州大学第一附属医院专家的帮助下,顺利完成一例显微镜下精准定位的脑膜瘤切除术。

不久前的一天22时许,新安县人民医院神经外科紧急收治一名突发意识丧失伴双侧上下肢抽搐、口吐白沫的患者。

检查结果显示,左侧颞叶占位,脑膜瘤。脑膜瘤切除手术风险极高,加上患者年龄大,体质弱,家属想将患者转至上级医院进行手术,但是上级医院报销比例低,患者家庭困难,付不起那么多的医疗费。看出患者家属的顾虑后,副主任医师王峰晓主动与患者家属沟通,说明该科的技术实力,解释脑膜瘤的治疗、手术和预后等情况。这让患者及家属对手术有了信心,决定在该院进行手术治疗。

患者患有高血压病、慢性肾功能不全。神经外科主任党建安和长期到该院开展帮扶的郑州大学第一附属医院郭社卫博士等会诊后,制定了手术方案:进行左颞部小切口显微镜下脑膜瘤切除术,将手术创伤降至最低。

郭社卫博士和王峰晓密切配合,经过3个小时的紧张奋战,在显微镜下完整切除肿瘤组织,手术顺利,患者安全返回病房。

术后第二天,患者生命体征平稳,言语清楚,双侧上下肢活动自如。CT复查结果显示,左侧颞窝的高密度影占位消失,中线结构居中,脑室未见受压表现。

# “幸福呼吸” 洛阳在行动

## ——写在中日友好医院呼吸中心洛阳合作医院揭牌之际

本报记者刘永胜 通讯员刘群 梁颢

若问古今兴废事,请君只看洛阳城。7月30日,中日友好医院呼吸中心洛阳合作医院(河南科技大学第一附属医院)揭牌,“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在洛阳正式启动。健康洛阳建设“一日双喜”,格外令人振奋。

合作医院揭牌与项目启动仪式由河南科技大学第一附属医院院长高社干主持。中日友好医院院长孙阳、副院长彭明强等;中国健康促进与教育协会项目拓展部主任王杰;洛阳市人民政府副市长贺敏;河南科技大学党委书记崔世忠、副校长雷方;洛阳市卫生健康委主任谢国玺、副主任刘洪涛;河南科技大学第一附属医院党委书记董平栓,原常务副书记、副院长毛毅敏等与来自洛阳周边地区兄弟医院的领导和同道,共同见证了这一医疗盛事。



中日友好医院呼吸中心洛阳合作医院揭牌



“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在洛阳启动

## 河南科技大学第一附属医院 呼吸与危重症医学科简介

河南科技大学第一附属医院呼吸与危重症医学科是国家呼吸医学中心洛阳合作医院,国家呼吸疾病临床医学研究中心成员单位,国家PCCM(呼吸与危重症医学科)规范化建设项目优秀单位,全国肺栓塞和深静脉血栓形成(VTE)防治能力建设项目优秀单位,河南省医学会呼吸病学分会副主任委员单位,河南省省直医疗机构医疗服务能力提升工程建设项目单位,河南省教育厅、卫生健康委医学临床重点学科,洛阳市医学会呼吸病学分会主任委员单位。

目前,该科开放床位170张,景华、开元两个院区共设置普通病区3个,床位150张,其中呼吸重症监护病区(RICU)1个,床位20张。该科有专业技术人员96人,其中医师31人,护士65人,医学博士5人,主任医师/教授5人,副高级职称5人。该科下设呼吸吸入诊疗中心、肺功能室、门诊综合治疗室、睡眠监测中心。

该科现已常规开展超声支气管镜(E-BUS)、体外膜肺氧合(ECMO)、球囊肺动脉成形术、右心漂浮导管、内科胸腔镜、全套肺功能检测、多导睡眠监测、CT引导下经皮肺穿刺、经皮气管切开等呼吸学科高精尖诊疗技术。在肺栓塞、肺动脉高压等肺循环领域具有明显优势特色,处于国内知名、省内领先水平,在省内率先开展球囊肺动脉成形术。

目前,在中日友好医院的帮助下,该科已经开展并熟练掌握肺动脉球囊扩张成形术;借助中日友好医院呼吸慢病方面的管理模式和网络信息平台,参与了国家肺动脉高压规范诊疗项目,将基层单位呼吸慢病管理纳入网络管理平台。

新冠肺炎疫情期间,河南科技大学第一附属医院成为洛阳市唯一的省、市两级定点医院。呼吸与危重症医学科派出阵容强大的医护团队,在河南省新冠肺炎疫情救治专家组副组长、洛阳市专家组组长毛毅敏教授的领导下,奔赴抗疫一线。队员们勇于担当,临危受命,不惧生死,用自己的实力和担当守住了洛阳阵地,保护了一方百姓的生命安康。

## 为民初心不改,借势再上层楼

河南科技大学第一附属医院是一所集医、教、研于一体的省综合性医院、三级甲等医院、省级文明单位标兵。该院有景华、开元2个院区,开放床位3600张,开设病区96个,有在职职工3630人。目前,该院共有13个省医学重点学科,拥有1个博士后工作站、3个院士工作站、3个省重点实验室、8个市重点实验室、6个省校级研究

所、6个国家级培训基地、2个省级培训基地、13个省级护理培训基地、2个洛阳市疾病诊疗中心和3个洛阳市临床医学研究中心。

为了响应省委、省政府加快洛阳副中心城市建设的号召,进一步贯彻省、市卫生健康大会精神,做好国家区域医疗中心在洛阳市的落地对接工作,进一步提升医疗机构呼吸学科诊疗能力,促进“幸福

呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在洛阳的顺利实施,洛阳市委托河南科技大学第一附属医院作为牵头单位与中日友好医院合作,构建全市呼吸系统疾病防治体系,加强呼吸学科内涵建设,持续保障医疗质量与安全,不断推动健康洛阳建设。

“为民初心不改,借势再上层楼!”河南科技大学第一附属医院

党委书记董平栓说。该院挂牌中日友好医院呼吸中心洛阳合作医院后,将在中日友好医院呼吸团队的专业指导和带领下,对呼吸学科加大投入力度,集中力量、重点扶持,改进管理,规范服务,构建结构合理、功能完善、覆盖面广、便捷高效的呼吸疾病防治体系,提升全市乃至中原西部地区人民群众整体健康水平,为今后建设国家呼吸疾

病区域医疗中心洛阳分中心打下良好的基础。同时,该院将以此次“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目启动为契机,整合呼吸学科优质资源,开阔视野、促进合作,与全市各级各类医疗单位共同提高呼吸疾病诊疗能力,把全市分级诊疗工作推向深入,更好地服务呼吸疾病人群,为呼吸疾病防治水平的提高做出新的更大的贡献。

## 让更多的基层患者能够“幸福呼吸”

“中日友好医院呼吸中心洛阳合作医院授牌和‘幸福呼吸’中国慢阻肺分级诊疗推广项目”的启动,标志着我市与中日友好医院的合作又扎实地向前迈进一步,这是我们十分期盼的一件大事,也是值得庆贺的一桩喜事!”贺敏在致辞时说。

近年来,洛阳市先后建设心血管内科和妇科2个国家医学重点专科,呼吸内科和心胸外科

等21个省级医学重点专科。

为了认真落实市委书记李亚2019年在全市卫生健康大会上的讲话精神,发挥“洛阳引擎”带动作用,2020年1月16日,贺敏代表市政府与中日友好医院在北京进行合作框架协议签约,委托河南科技大学第一附属医院牵头,与中日友好医院加强合作,全面提升洛阳诊疗技术水平;市政府将努力创造良好的合作环境,提供适宜的发展空间,借助中

日友好医院呼吸中心洛阳合作医院这一有力平台,全面提升洛阳市医疗技术水平和服务能力,力争在呼吸系统疾病防控方面达到全国先进水平,更好地满足洛阳市人民群众日益增长的健康需求,更好地服务患者。

启动仪式后,进行了“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目培训,并就洛阳地区“幸福呼吸”项目实施方案进行了具体部

署。来自基层医院的参培医师说,他们受益匪浅。专家们精彩的讲解,让他们在重视慢阻肺早期预防的同时,也初步掌握了肺功能检查的基本知识和便携式肺功能仪的使用方法,将大大提高基层医院对慢阻肺的早期诊断率,为早期治疗提供科学依据,让更多的基层患者能够“幸福呼吸”。

(本文图片由刘云飞提供)